Övning: Skapa ett parti

Idén är hämtad från Jämshögs folkhögskola

Tid: En heldag (typ 08.30–15.00)

08.30–09.00
Uppstart, gruppindelning
Klasser delas in i jämnstora grupper där alla kurser så gott det går pytsas ut.

09.00–12.00
Workshop
En anställd, oftast en lärare är stödperson till varje grupp och kan bistå med att förklara uppgiften närmare om de behövs samt att vara behjälplig om det finns något gruppen undrar över längs vägen. Kul om grupperna uppmanas tänka annorlunda!

Varje grupp får en förmiddag (cirka 3 timmar) på sig att sätta samman:
- Partinamn
- Partislogan
- Partilogotype
- Tre till fem kärnfrågor som dels är baserade på verkliga samhällsfrågor, dels på det som de i gruppen brinner för.

Varje grupp får en del skapandematerial som pennor, färger, stora papper, träpinnar och bilder/dagstidningar att klippa i. 

De får också veta att de kl. 12.00 ska lämna ifrån sig partinamnet till en kommitté som sedan ska skapa en presentationsordning för eftermiddagen. 

12.00–13.00
Lunch
Samtidigt finns det anställda som planerar själva debatten/framträdandet där alla partier ska göra sina presentationer. En konferencier håller ihop eftermiddagens presentationer. 

13.00
Presentationer i aulan.
Extra kul om det finns möjlighet att sätta ett scenljus och spela musik för att göra det pampigt. Efter presentationerna så röstar alla på det parti de identifierade sig med mest. Vinnarna presenteras på ett stormöte veckan efter. Eller som avslutning på dagen om det inte ska ”göras något mer” kring de som vann. 

